
14. Consequences-applications de Gauss-Bonnet

Corollaire Si ScIR est me surface fernée de courbare
-

positive ,
alors &est honeomorphe a 52

Peace : (620 - x(50 - SE B2
S



Cordlaine Si SCIR" est une surface fornie de gure g : 1,

alors S contient das points de courbure negative,

Preve : Si gc1 ,

don GRO = Ep(k(p) 0.

Si g = 1
,
alors JK =0

,

dome la prece découle du

lame scrivant.

Leue Si SCIR" est me surface forrie
,

alors S contient
-

des points de courbure positive.



Preuve du Leue
.

0
: C ISoit R = max &(0

,p7 . ~
peS S

soit po
tel que d(0

,po) = R

Alors la courbure gaussienne de S en po
est

plus grande on égale à celle de la sphere de rayou
R,

qui est positive. I



Corollaire Si ScIR3 est me surface fernée de courbare
-

positive ,
et si 21 . 22

sont deux gédésiques simples
fermies

,

alors elles s'intersectent

Preuve : S = $2 5 2 1 182 = d
,

alors il existe ru

cylindic a avec &C = &1082

F DancD 1+= v(=------~
20

Bug Si = 0
,

les devr géédésiques pervent exister

CD



Aeroposdu Theorema Egregium

Soit peS et soit
,
pour 120 , B(p ,

ri : = 39eS/ds(p,9] [r3

>priTPoL
Pour Gauss-Bonnet

,

SR + gr = 2

y



Maintenent
,

fr
him (2)

= R(p

Donn
R(p) = /in r

En particulier , R est un invariant par isocities

intrinsiques
,
para que ds et By sont determines

uniquement par la premiere form fondamentale !

(Irr) = 11 Ty'll
↑ Levi-Civita .



↑

-orime de Descartes sur le défaut d'angle

Soit S un polyhidre daws IR". Pour chaque somet veS.
Ev := 2n- 1Soit Ta

Alors
2 Er = 2nX(S)

.

v somet

Rung En particulier , ai Sest conrexe
,
alors S-B2

-

donc

& Sr = 4 .

v somet



&ve : Premes une triangulation que incut tous les arrits et

somets de S
.

Peur chaque Ti , (n- 0
: ) = In

i = 1

=> & (i - 03 = 2n# faces (E)0+ 0+0:)
i
,i

=> 2 #arrits - [0 = 25#facs
i
, j

=> In Aarrits - 2n# Somets + ([Er) = 2#faces
=> [Er : 2 X (S)

·



Proposition Si RCIRE est une region compacte
,

telle que

R =[) et OR est la reunion de n courbes simples,

alore ↓(R) = 2 - n

T

.
indice : 1

E 8
-

↑Do SUz

L
1U3- Un I
~ indice = -1



Preuve : il existe una composante connexe de OR qui
contient toutes les autres dans la composante

bornée de son complementaire

Soit 5 un parametrisation de cette composante
centre In sens de l'horloge

,
et V2 , --you

parametrisations des autres composantes dans le

sens de l'horloge.

Ales
2nx(R) = Rend

= 2i (1 - (n - 1)) = 25 (2 -n) => NCRT = 2 - u


